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VERBALE N. 9 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 13 FEBBRAIO 2023 

 

Nei locali della Scuola Primaria di Diano d’Alba, addì lunedì 13 febbraio alle ore 18:30 

dell’anno 2023, regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio di Istituto, così composto: 

 
 presente assente 

1 Z u p p a r d o C a r r a t e l l o 
Gerlando 

dirigente X  

2 Marengo Elisa genitore X  

3 Zoccola Francesca genitore X  

4 Malfatto Roberta genitore X  

5 Grosso Elisa genitore  X 

6 Giachino Paola genitore  X 

7 Ponzio Elena genitore X  

8 Luciano Giuseppe genitore X  

9 Cappello Cinzia genitore X  

10 Airale Chiara docente  X 

11 Giovando Sara docente X  

12 Boffa Renata docente X  

13 Castagnotti Marinella docente X  

14 Ardito Sara docente X  

15 Roggero Daniela docente X  

16 Marengo Federica docente  X 

17 De Vito Ornella docente X  

18 Scavino Antonella ATA X  

19 Castellengo Patrizia ATA X        
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Il Dirigente, constatata la regolarità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

 
1. Approvazione verbale seduta precedente;  

2. Approvazione Programma Annuale 2023;  

3. Progetto Scuola 4.0 PNRR Next Generation Classroom;  

4. Erasmus +;  

5. Iscrizioni a.s. 2023-2024;  

6. Educazione motoria scuola primaria;  

7. Intitolazione edificio scolastico Rodello;  

8. Comunicazioni del Dirigente; 

9. Comunicazioni del Presidente 

 

È presente la DSGA Teresa Picci 

 

Viene nominata come segretario verbalizzante per questa seduta l’insegnante Castagnotti 
Marinella  

 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente 

Il Dirigente Scolastico dà lettura del verbale della seduta precedente, inviato con la 

convocazione di questo Consiglio d’Istituto. 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO  

all’unanimità delibera di approvare il verbale n. 8  

della seduta del 22 dicembre 2022 

 
  

2. Approvazione Programma Annuale 2023 

Il Dirigente comunica che insieme alla DSGA ha predisposto il programma 

annuale che ha ricevuto parere positivo da parte del Revisore dei Conti. Il  
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programma è stato programmato in base alle entrate che ammontano a 

309.082,34 €, date soprattutto dai finanziamenti PON:  75.000 € per l’Infanzia 

(acquistati già i materiali e gli arredi); 79.000 € per le  Reti Cablate 

(implementazione infrastrutture wi-fi all’interno di ogni plesso,  sono sbloccati i 

lavori e già il plesso di Valle Talloria è stato cablato e da lunedì inizierà il crono 

programma per le altre scuole),  più dotazione ordinaria (12.000,00 €) e 

vincolata (18.000,00 € di cui 16.000,00 € per Progetto STEM e 2.000 € per 

l’animatore digitale) dello Stato,  più contributi dai privati (contributi volontari e 

non da parte delle famiglie) e enti pubblici. La DSGA dà lettura dettagliata delle 

tabelle proiettate sul monitor digitale (v.di tabelle e il Modello A che sintetizza 

gli aspetti più importanti). Una novità rispetto alla precedente gestione  è la 

reintroduzione del fondo delle minute spese per far fronte a tutte quelle 

necessità improvvise che hanno un importo esiguo, per esempio sostituzione 

del timbro rotto. È un conto di 500,00 € che viene gestito dal Direttore dei 

Servizi Generali e Amministrativi, strumento che quasi tutte le scuole adottano.  

Aperto anche un fondo di riserva di 1000,00 € per emergenze che potrebbero 

manifestarsi durante l’anno scolastico.  

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

      all’unanimità delibera di approvare 

       il programma annuale 2023 

 

3. Progetto Scuola 4.0 PNRR Next Generation Classroom 

Nella precedente seduta si erano elencati i nominativi del gruppo di lavoro 

candidati tra docenti, genitori ed esperti esterni. Da gennaio il gruppo si è riunito 

per fare il monitoraggio dell’esistente dotazione digitale di cui la scuola è già in 

possesso e iniziato un confronto di idee per decidere che curvatura dare a questo 

progetto. Il progetto è quasi pronto e deve essere presentato entro il 28 febbraio. 

Il nome dato è “La scuola in movimento – trasformazione degli spazi  
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e delle metodologie nella direzione di una didattica per ambienti di 

apprendimento”. Si ricorda che il finanziamento è di 110.00,00 € che deve ancora 

essere approvato. Il Dirigente dà una rapida lettura sia delle dotazioni che 

attualmente sono a  disposizione dell’Istituto, sia della bozza del progetto: 9 

ambienti di apprendimento per la Scuola Secondaria di I grado e 1 aula ibrida per 

ciascun plesso di scuola primaria (V.di progetto). Sono state visionate anche 

alcune possibilità con l’architetto Vero che fa parte del gruppo di lavoro.  Se non 

dovessero bastare i soldi si cercheranno finanziamenti attraverso i Comuni e altri 

bandi, per esempio quelli della CRC. L’importante è cominciare l’innovazione. 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

all’unanimità delibera di approvare il Progetto  

Scuola 4.0 PNRR Next Generation Classroom   

 

 

4.  Erasmus + 

Il Dirigente comunica che quest’anno il nostro Istituto ha voluto cimentarsi in questa nuova 

progettazione europea grazie alla spinta propulsiva della professoressa Cugliandro, docente di 

Inglese presso la Scuola Secondaria  di I grado di Diano, che ha coinvolto anche altri docenti  

della primaria e dell’infanzia in questa candidatura. La Commissione si è riunita più volte e 

giovedì scorso è stato presentato il progetto che ha come tema di fondo la didattica per 

ambienti di apprendimento. Come prima esperienza si tratta di una mobilità che riguarderà 

docenti e personale scolastico e consta  di quattro momenti, due di formazione all’estero a cui 

parteciperebbero i docenti e il personale di Segreteria, uno in Portogallo e uno in Spagna e 

due visite  in cui i docenti andranno a visionare due scuole europee, una in Finlandia e una a 

Cipro. Queste mobilità riguarderanno 5 o 6 adulti. Si saprà a maggio se il progetto verrà 

finanziato e a ottobre 2023 inizieranno queste mobilità. Navigando sulla piattaforma si è 

venuti in contatto con altre scuole che cercano partner per la mobilità che riguarda anche gli 

alunni. Il nostro Istituto ha dato la disponibilità ad una scuola polacca  che è capofila di rete 

insieme ad un’altra scuola spagnola. Il tema di questo progetto è “La didattica attraverso 

l’arte” e  se andrà in porto ci saranno due mobilità con gli alunni della Scuola Secondaria di I 

grado (7 o 8 studenti) più docenti accompagnatori che  andranno ospiti una volta in Polonia e 

una volta in Spagna. Gli alunni verrebbero ospitati dalle famiglie degli alunni polacchi e 

spagnoli, così come quando gli studenti verranno da noi dovranno essere ospitati dalle nostre 

famiglie locali. Tutti questi incontri  verranno preparati a distanza con video conferenze e  
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inizieranno  un lavoro comune che poi si concluderà  in presenza.   Si individueranno in 

seguito i criteri di selezione di chi dovrà partire sia tra i docenti, sia tra gli alunni. 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

all’unanimità delibera di approvare 

 la candidatura al Progetto Erasmus + 

 

 

5. Iscrizioni a.s. 2023-2024 

Il Dirigente informa che le iscrizioni per l’a.s. 2023-2024 sono andate molto bene per quanto 

riguarda la Scuola Secondaria di I grado che riuscirà  a formare 3 classi prime (una da 20 

alunni e 2 da 19 alunni), gli iscritti sono stati 58. Per la scuola dell’Infanzia stesso numero 

dello scorso anno, in tutto saranno 173 alunni. Le note dolenti riguardano la scuola primaria  

perché l’anno scorso gli alunni in totale erano 334, quest’anno 314.  Si perdono 20 alunni e 

questo in determinate  situazioni probabilmente significherà la perdita di qualche classe e 

l’accorpamento per formare delle pluriclassi. Si cercherà  di impedirlo in tutti i modi e  

qualora  il Provveditore dovesse essere irremovibile  si proverà con le risorse di docenti a 

sdoppiare le pluriclassi. Si cercherà di accorpare  comunque situazioni simili, per esempio una 

prima e una seconda.  

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

all’unanimità prende atto della comunicazione 

 

 

6. Educazione motoria scuola primaria 

 

Il Dirigente illustra il progetto dell’educazione motoria nella scuola primaria già in atto da 

quest’anno scolastico. È stata introdotta un’ora di educazione motoria nelle classi quinte da 

parte di un professore Isef. Il Ministero per il prossimo anno ha  raddoppiato le ore di 

educazione fisica e le ha estese anche alle classi quarte, ci saranno due ore di educazione 

fisica in quarta e in quinta primaria. Si dovrà rivedere il nostro impianto orario, aumentare il 

tempo scuola, da 27 ore settimanali comprensive di mensa a  29 ore per gli  studenti delle 

classi quarte e quinte. Anche per il trasporto diventerà problematico. Un accorgimento che  
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consiglia anche il Direttore Generale Suraniti è il seguente: nei giorni in cui ci sarà educazione 

fisica per le classi quarte e quinte l’ora diventerà di 50 minuti. Tutte le materie quel giorno 

saranno di 50 minuti e consentiranno agli alunni di uscire tutti alla stessa ora. 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

all’unanimità delibera di approvare l’estensione 

del progetto di Educazione motoria nella scuola primaria 

 

 

7. Intitolazione edificio scolastico Rodello 

 

Il Dirigente comunica la situazione rispetto all’intitolazione dell’edificio scolastico sia 

primaria, sia infanzia del Comune di Rodello. Nel febbraio del 2019 il Consiglio di Istituto  

aveva deliberato di intitolare la scuola all’industriale Michele Ferrero ed era  stato avviato 

tutto l’iter  burocratico (comunicazione alla Prefettura e all’ Ufficio Scolastico  Regionale). Gli 

organi competenti hanno dato parere positivo e quindi a breve si stabilirà quando fare la 

cerimonia di intitolazione.  

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

prende atto della comunicazione  

e della dirittura di arrivo di questa procedura   

 

8. Comunicazioni del Dirigente 

 

Il Dirigente comunica che il Sindaco di Diano ha chiesto la partnership del nostro Istituto per 

aderire al bando della CRC “Explora” per gli ambienti esterni che riguarderebbe la 

riqualificazione dell’area dello Spianamento. Alcuni lavori sono già stati fatti e/o sono in corso. 

Nei prossimi giorni invieremo la nostra partecipazione al bando che scade il 24 febbraio p.v. 

Comunicazione di servizio: la DSGA spiega l’utilizzo del  PAGO IN RETE che serve come 

tracciabilità obbligatoria delle spese sostenute dai genitori. La scuola ha l’ obbligo di inviare 

all’Agenzia delle Entrate tutti i nominativi dei genitori e gli importi che hanno versato. A 

questa operazione le famiglie  possono opporsi per svariati motivi e si  può fare in tre modi:  
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cliccare sì o no sul popup che compare ogni volta che si effettua un pagamento; comunicarlo 

in Segreteria entro il 31 dicembre 2022 (ormai ampiamente passato); scaricare un modulo dal 

sito dell’Agenzia delle Entrate e inviarlo entro il 16 marzo 2023.  Chi ha fatto l’opposizione 

potrà scaricarsi la ricevuta e portarla al commercialista. Nei prossimi giorni verrà diramata una 

Circolare dove verranno spiegate le modalità. 

Comunicazione sui lavori in corso di riqualificazione energetica e messa in sicurezza alla scuola 

primaria di Grinzane Cavour. Lavori iniziati a giugno 2022, poi proseguiti a fasi alterne durante 

l’estate. Ora i lavori sono andati avanti e l’intero edificio è circondato dai ponteggi e dalle 

impalcature. Il Dirigente e l’ingegner Delcampo prontamente hanno fatto un sopralluogo per 

verificare in primo luogo che le vie di fuga  siano garantite e sgomberate da ogni intralcio. 

L’ingegner Delcampo ha individuato alcune criticità  proprio legate alle vie di esodo che 

verranno segnalate alla ditta, al direttore dei lavori e per conoscenza all’Unione dei Comuni. 

Queste vie devono essere protette, alcuni montanti delle impalcature devono essere schermati 

e resi più agevoli.  E questa è una prima risposta alle preoccupazioni che sono emerse da 

parte dei genitori e di cui la signora Marengo si è fatta portavoce. Verranno rimossi eventuali 

ostacoli al passaggio, per esempio le tavole traballanti dall’uscita di sicurezza della mensa.  

Verrà richiesto per iscritto e anche a voce alla Ditta di interrompere l’utilizzo della gru  durante 

precise fasce temporali: in corrispondenza dell’entrata e dell’uscita degli alunni o in alternativa 

non dovranno movimentare carichi  al di sopra di quell’area. Per quanto riguarda le 

disposizioni interne organizzative del nostro Istituto che fanno capo al Dirigente  viene 

individuata come unica area di svago esterna il campetto accanto alla serra. Gli alunni non 

sosteranno sotto i ponteggi durante l’attesa del pulmino all’uscita o durante l’entrata. 

 

9. Comunicazioni del Presidente  

Il Presidente chiede quando potranno partire i progetti di Teatro e Outdoor presso la scuola 

primaria di Grinzane Cavour. Il Dirigente risponde che potranno cominciare già la settimana 

corrente. 

mailto:cnic84900q@istruzione.it
mailto:cnic84900q@pec.istruzione.it
http://www.icdianoalba.edu.it/


 

 

 
 

IISSTTIITTUUTTOO  CCOOMMPPRREENNSSIIVVOO  DDII  DDIIAANNOO  DD’’AALLBBAA  
  

Piazza Umberto I, 25 - 12055 Diano d’Alba - Tel. 017369114 – Codice Fiscale 90039560041 – Codice Univoco UFOV18 
E-mail cnic84900q@istruzione.it – Pec cnic84900q@pec.istruzione.it - Sito www.icdianoalba.edu.it  

 

 

 

Alle ore 19:30, avendo terminato la discussione dei punti all’ordine del giorno, la seduta viene 

tolta. 

 
     La segretaria La Presidente del C.I 

       Castagnotti Marinella Marengo Elisa 

 

 
Diano d’Alba, 13.02.2023 
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